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(Association loi du 1er juillet 1901)

Premier Rapport du 2e voyage d'étude et de rencontres en Israel et Territoires Palestiniens, organisé par Pax Medicalis, du 20 au 30 Septembre 20
L'année 2016 marque le 13ème anniversaire de notre association et le projet phare de cette année, fut l'organisation du 2e voyage d'étude et de rencontres en Israel et Territoires Palestiniens.
Il a conduit un groupe de médecins de France, d’Italie, du Maghreb et du Canada, avec pour chef de file le Pr René Frydman, des sages-femmes et infirmières, mais aussi des étudiants et des bénévoles du comité exécutif de l’association.

Les spécialités médicales étaient largement représentées (anesthesie, gynéco-obstétrique, néo-natalogie,  pédiatrie, onco-pédiatrie, radio et proton thérapie, gastro-enterologie, chirurgie digestive, ophtalmologie, psychiatrie..)

Ce voyage a permis :
-la rencontre d’homologues médicaux et la visite de leurs structures médicales, en Israel et dans les Territoires Palestiniens. Ainsi furent visités des hôpitaux de Jérusalem, Tel Aviv, Haifa, mais aussi de Bethleem, Hebron, Ramallah et Jérusalem Est.
-la visite de structures scientifiques : Technion , Institut Pasteur Weizman..
-la visite de structures éducatives : Université Hébraïque de Jérusalem, Université Al Qods...
-aller à la rencontre d’ONG : « Physician Human rights », ..

-une étude de la situation géo-politique avec des responsables politiques des 2 peuples.

La mission finale de ce voyage était d’identifier des besoins et  ainsi d'adapter au mieux les ambitions et les actions de Pax Medicalis.

Ce voyage unique permis aussi d’observer et ainsi mieux comprendre la réalité de la situation israélo-palestinienne, sa complexité.
Sentir, aller à la rencontre des populations, se faire sa vrai idée sur la géopolitique, sur le terrain, découvrir les sites, les lieux historiques, technologiques de cette région en ayant toujours l'esprit d'une cohabitation .. est la seule vrai démarche d'hommes de Paix.

Quelques premières réflexions et conclusions de ce voyage hautement enrichissant :

-nous avons été agréablement surpris par la qualité acquise, dans les 4 ans qui ont séparé notre 1er voyage, par la médecine dans les Territoires Palestiniens.

Re-structurations, rénovations, embellissement et créations de nouvelles structures hospitalières rivalisant avec les plus beaux hôpitaux du monde, avec des plateaux techniques de haut niveau , du personnel qualifié. Exemple la maternité St Joseph de Jérusalem Est. Le financement est divers : Autorité Palestinienne , Emirats Arabes, Arabie Saoudite, Union Européenne, Fondations caritatives mondiales, Organismes chrétiens.. .

-une collaboration médicale israélo-palestinienne, dont on ne connaît pas assez l’existence, se fait entre certaines structures médicales, dans des domaines médicaux spécifiques.

Nous avons pu visiter un centre de dépistage de cardiopathies fœtales et infantiles de Hebron qui oeuvre en étroite collaboration avec l’hopital Hadassah Ein Kerem. « Un cœur pour la Paix ».
L’ Hopital Augusta Victoria de Jérusalem Est travaille en étroite collaboration avec les hôpitaux israéliens en onco-pédiatrie.

L’Hopital Rambam pour enfants de Haïfa reçoit des enfants palestiniens porteurs de pathologies lourdes de Cis-Jordanie et de Gaza.

La formation de médecins palestiniens dans des hôpitaux israéliens est régulière.

-le haut niveau de la médecine et de la recherche médicale israélienne dans des domaines spécifiques : traitement par cellules souches, la bio-robotique, la recherche sur le cerveau , pour ne citer que ceux-là, est remarquable.

Un certain nombre de perspectives de collaborations, échanges de praticiens, de sages-femmes…, en vue de formations dans certaines spécialités ( chirurgie endoscopique, neuro-chirurgie, radiologie interventionnelle…) sont nées et vont prolonger dans l’action ce 2e voyage d’études et de rencontres.
Un rapport détaillé du voyage avec un diaporama est en cours de réalisation.
Video du premier voyage Pax Médicalis : http://youtu.be/NFo4ZohFzis
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*Cette association de professionnels de santé, de toutes confessions, de toutes nationalités, a pour but de promouvoir dans leur domaine, des rencontres de personnes mûes par une même volonté de Paix.
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